

雪灾已造成全国 107 人死亡 直接经济损失 1111 亿元 国务院部署灾后重建工作

全国已收到捐款 11.95 亿元

记者 13 日从民政部获悉,截至 2 月 12 日,此次低温雨雪冰冻灾害已造成 1111 亿元直接经济损失。

民政部部长李学举说,低温雨雪冰冻灾害已造成上海、江苏、浙江、安徽、福建、江西、河南、湖北、湖南、广东、广西、重庆、四川、贵州、云南、陕西、甘肃、青海、宁夏、新疆和新疆生产建设兵团等不同程度受灾,因灾死亡 107 人,失踪 8 人,紧急转移安置 151.2 万人,累计救助铁路公路滞留人员 192.7 万人;农作物受灾面积 1.77 亿亩,绝收 2530 亩;森林受损面积近 2.6 亿亩;倒塌房屋 35.4 万间。

针对这次雨雪冰冻灾害,社会各界捐赠款物(含物资折扣)累计约 11.95 亿元。

重点部署五方面重建工作

国务院总理温家宝 13 日主持召开国务院常务会议,研究部署抗灾救灾和灾后重建工作。

会议指出,在党中央、国务院的领导下,各地区、各部门积极行动,全国广大干部群众、解放军和武警官兵、公安民警团结一致,艰苦奋斗,抗击历史罕见的低温、雨雪和冰冻灾害工作取得重大的阶段性胜利。全国交通运输恢复正常,大部分受损电力线路和变电站得到修复,居民生活用电基本恢复正常,电厂煤炭库存稳步回升,受灾群众生活得到及时安置,灾区市场基本稳定,社会秩序井然。

会议强调,下一阶段,抗击冰雪灾害将由应急抢险抗灾转入全面恢复重建,努力把这场灾害造成的损失减少到最低限度。一要以

电网恢复重建为重点,抓紧修复基础设施。交通、铁路、民航、建设、信息产业和广播电视等部门也要尽快修复受损设施。二要立即动员,组织好春耕生产。三要进一步加强煤电油运保障工作。继续做好春运工作,合理安排运力,保证返程旅客和电煤等重要物资运输。四要妥善安排受灾群众生活。五要高度重视长时间低温、雨雪冰冻可能引发的次生灾害。

未来十天西南局地有中到大雪

据中央气象台 13 日天气预报,未来十天,青藏高原东部和西南地区东部等地将多阴雨雪天气,其中西藏东南部、云南西北部局地有中到大雪,贵州西部和云南东部地区有小范围冻雨。

综合新华社电

我省 6 家单位拖欠工程款 被建设部通报批评

建设部近日通报批评葛洲坝集团基础公司等 40 家拖欠工程款单位。

通报指出,经查,葛洲坝集团基础工程有限公司等 40 家单位存在拖欠工程款和农民工工资等违法违规行为。经研究决定,对这 40 家单位予以通报批评,记入全国建筑市场诚信信息平台,并由有关单位依据有关法律法规对以上单位的违法违规行为作出进一步行政处罚。

其中河南省有 6 家单位被建设部通报批评,为林州市建筑工程九公司、河南省凯钧建设工程有限公司、睢县建设集团有限责任公司、郑州市中国一拖集团有限公司、河南建筑工程有限公司、河南省中原建设有限公司。

据新华社电

2007 国家园林城市出炉 河南 4 城市上榜

建设部近日发出通报,决定命名 34 个城市为 2007 年国家园林城市,20 个县城为国家园林县城,我省新乡市、济源市、舞钢市、登封市荣登国家园林城市 and 河南省新县上榜国家园林县城。

据新华社电

鼠年天宇精彩纷呈 罕见日全食光临我省

农历鼠年天宇精彩纷呈。江苏、天津两地天文学会通报,鼠年将上演日食、月食、行星冲日、流星雨等多幕精彩天象,其中尤以将在 8 月 1 日上演的日全食最值得期待。

鼠年第一个适合国内公众观赏的天象将于元宵晚上演。当晚 8 时许,将上演土星合月。行星冲日也是鼠年天象的重要组成部分。土星、木星、海王星、天王星将分别于 2 月 24 日、7 月 9 日、8 月 15 日和 9 月 13 日上演冲日的大戏。

鼠年最值得期待的天象当属日全食。此次日全食将发生在 8 月 1 日 18 时 20 分左右(北京时间)。我国的新疆、甘肃、内蒙古、宁夏、陕西、山西、河南等地的部分地区可欣赏到日全食的过程。鼠年还将发生两次月食,不过,我国只能看到一次,时间为 8 月 17 日 2 时 23 分至 7 时 58 分(北京时间)。在鼠年中,天宇将上演多场流星雨,其中数英仙座、双子座、狮子座和象限仪等四大流星雨最值得欣赏。

据《北京晚报》

从 3 月起执行持续 3 个月 赴美旅游签证费下调 295 元

赴美旅游签证将从 3 月起大幅下调,并将持续 3 个月时间。昨日上午,英国移民大臣利安姆·伯恩在英国驻华大使馆召开的新闻发布会上宣布,英方将在这 3 个月的测试期中将签证费由人民币 980 元下调至 685 元。

利安姆·伯恩表示,中国出境旅游一直以来发展迅速,希望英国可以成为人们选择的目的地之一。他表示,英方希望为合法来访者提供最便利的程序,他们正在开发一种新的团体旅游签证,并认为中国将是“对下调签证价格部分进行试点的合适之选”。

据了解,下调价格后的签证将从 3 月 3 日起实行,历时 3 个月。以此收集来的数据将为今后的团体旅游签证开发工作提供参考。

据《京华时报》

手机漫游费上限最终敲定

主叫每分钟 6 毛被叫每分钟 4 毛 3 月 1 日起执行新标准

信息产业部、国家发展和改革委员会 13 日公布:3 月 1 日起实行手机漫游费上限标准新方案,即主叫上限标准降为每分钟 0.6 元,被叫上限标准降为每分钟 0.4 元。占用国内长途电路不再另行加收国内长途通话费。

现场直击:文件右上角标明特急

昨天下午 4 点,信息产业部四号楼 2 层的第二会议室里,信息产业部经济调节与通信清算司两位领导出席了新闻发布会。与会记者包括中央电视台两名记者、科技日报记者和北京青年报记者。到场后,每人得到了一份题为《关

于降低移动电话国内漫游费上限标准通知》的复印件,文件的标号为信部联清(2008)75 号,文件的右上角标明了特急。

据介绍,这份文件是昨天中午决定对外发布的。而当时,发改委的对外新闻稿还在审理当中。

新方案比现在资费下降 63%

根据信息产业部的介绍,信产部将简化漫游资费结构,合并国内漫游通话费和漫游状态下的国内长途通话费;不区分后付费和预付费用户;国内漫游通话费上限标准实行主被叫差别定价。移动电话国内漫游通话费,主叫上限标准降为每分钟 0.6 元,被叫上限标准降为每分钟 0.4 元。占用国内长途电路不再另行加收国内长途通话费。这与 2 月 5 日两部委公布的新方案一致。

信息产业部人士表示,这样安排的好处

是,解决了方案二中,部分漫游用户拨打漫游地电话,比现行实际价格每分钟高 0.1 元的问题。另外,信产部人士表示,虽然这样的方案,比原来的主叫 0.7 元,被叫 0.3 元的,看似被叫增加了 1 毛,但是根据测算,中国移动的漫游主叫超过 58%,中国联通的主叫超过 60%。因此,实际方案相比降低了主叫费用,因为,总体的资费比原来的方案降幅更大。

据透露,这样的方案,比现在的漫游资费下降 63%。

原有套餐不得变相涨价

现在的方案,对中国移动和中国联通的利润影响是不言而喻的。而方案出台以后,中国移动和中国联通是否会将对别的套餐变相涨价,来均衡利润?

昨天,信产部联清(2008)75 号文件透露,现行资费方案中,国内漫游状态下的通话费(含漫游状态下的国内长途通话费)高于上述标准的,由有关电信企业按照上述标准降低;低于上述标准的,不得借机涨价。另外,各省通信管理局和价格主管部门要进一步鼓励电信企业有效有序竞争;加大电信资费监管力度,切实保护消费者的合法权益,防止电信企业借

机涨价;加强对相关电信企业的指导和监督,遇到新情况、新问题应及时报信息产业部和国家发改委。

信息产业部人士表示,监督变相涨价的权力,实际上在广大的消费者手中。有文件的出台,运营商其实已经不敢变相地将其他套餐价格上涨。

据透露,从 2008 年 3 月 1 日开始,新出台的套餐或者资费必须按照新的资费方案出台,而不符合现在资费标准的资费方案,由于涉及到电信企业的技术改造,最迟 2008 年 5 月 1 日零时开始实施。

专家观点:固网运营商将受最大冲击

昨天下午 5 点,信息产业部电信研究院通信对策与管理研究所副总工何霞女士赶到了新闻发布会现场,并接受了记者的专访,她表示,毫无疑问,漫游资费的下调将直接影响中国移动和中国联通两大移动运营商的利润。但是,由于漫游资费的下调,移动电话对固定电话的替代性将增加,意味着人们越来越多地使用手机。这样,移动运营商可以靠业务增量来尽

量均衡利润的损失,但是,固网的长途业务可能流逝得更快,长途话务量的减少,对本来就举步维艰的固网运营商更是冲击。因此,这次漫游资费下调对固网运营商冲击最大。

何霞表示,政府应该建立更加有效的竞争机制,进一步推进电信体制改革,使得市场趋于合理。比如,改善目前的网间结算状况等。

综合《北京青年报》、新华社电

本地反应

记者从河南两家移动运营商了解到,该资费方案对河南用户会有多大影响,现在还不说好,具体标准还将以上级文件为准。

晚报记者 徐纲领



两部委就标准最终方案答疑 手机资费还有下降空间

信息产业部、国家发展和改革委员会 13 日公布了移动电话国内漫游通话费上限标准最终方案。就方案的相关问题,两部委有关负责人接受了新华社记者的专访。

目前市场上已经有很多漫游优惠方案,新的上限方案为什么不能参照现行资费方案中较低的漫游费制订?

两部委负责人:现行企业制订的优惠资费方案中,漫游通话费较低水平的,一般都附加以月功能费、最低消费等限制条件,是给漫游通话量较大的少数用户提供的优惠价格,并不适用于所有消费者。上限调整是降低移动电话国内漫游通话费的最高价格,惠及面大于企业推出的各种漫游资费优惠方案。

很多消费者反映,移动电话资费还应进一步降低。国家发展改革委对此有什么看法?

两部委负责人:近几年,随着电信业务的发展,我国移动电话资费有了大幅度下降。电信资费调整,要兼顾消费者利益和电信事业发展的需要。一方面,电信技术发展很快,电信企业需要保持合理的盈利,以跟上电信技术发展的步伐,为消费者提供更好的服务;另一方面,从个别电信企业的盈利水平看,移动电话通话费有进一步降低的空间。今后,要进一步推进电信体制改革,解决现行电信企业之间的发展不平衡问题。